Бизнес-план хозяйства по разведению кроликов
Производственная часть. Разведение кроликов по методике Михайлова предполагает содержание животных в специальных мини-фермах, которые называются «МИНиферма МИАКРО». Установленная на открытой площадке миниферма занимает площадь 1,4 кв.м. В одну такую ферму помещается до 30 голов кроликов, в среднем – 13.

На одну миниферму требуется 500 кг комбикорма и 250 кг сена в год. На одного кролика-акселерата нужно 14 кг комбикорма и 7 кг сена. Выход продукции – 1 кролик (4-6 кг) в 10 дней. Период оборачиваемости капитала – порядка 100 дней.

Существует не одна модель минифермы для выращивания кроликов, есть несколько моделей, в том числе и двухярусные. Какое количество миниферм будет в вашем фермерском хозяйстве – решать только вам, больших площадей они не требуют. Например, ферма по разведению кроликов, состоящая из 16 миниферм, занимает всего одну сотку приусадебного участка. Обслуживать её можно раз в неделю, производительность — около десяти кроликов — «великанов» еженедельно.

Работа на ферме механизирована: есть специальные кормушки для сена, автопоилка и гравитационная комбикормушка. Поэтому обслуживание занимает минут 30-40 в неделю.

Обогревать минифермы требуется только при температуре ниже +10 °C, потребляемая энергия – 30 ватт.

На главной ферме в Санкт-Петербурге можно пройти обучение, также можно заказать литературу с описанием методики разведения кроликов-акселератов и чертежи для изготовления миниферм. Есть и другие хозяйства, которые помогают в организации малого бизнеса по разведению кроликов. Например, хозяйство «Калигула» (г. Новосибирск), УНПК «БелАКРО» (г. Белгород) и другие.

Безусловно, только фермы для перспективного малого бизнеса будет недостаточно, для получения максимальной прибыли от разведения кроликов желательно организовать свой цех по переработке продукции, цех-ателье по пошиву одежды из шкурок кроликов, участок по производству биогумуса.

Бизнес-план хозяйства по разведению кроликов. Расходы и доходы.
Изготовление минифермы может быть осуществлено самостоятельно или на заказ, расходы могут варьироваться от 5 до 20 тыс. руб. без дополнительного оборудования.

Выход продукции – от 100 кг мяса, 55-60 шкурок.

Срок окупаемости – от полугода до 8 месяцев.

Эффективное производство рекомендуется организовывать от 300 миниферм. В этом случае расходы составят порядка 350 тыс. руб. в год (без стоимости самих ферм и налогов), доходы ~ 1,5 млн. руб.

Бизнес-план кролиководство
Многие начинающие предприниматели, в прошлом или в настоящем связанные с сельской местностью, частенько начинают искать соответствующие идеи для бизнеса. Многих из них интересует вопрос, а насколько выгодно разведение кроликов и стоит ли этим заниматься? Чтобы ответить на эти вопросы мы решили привести в пример бизнес план кролиководства, который представлен ниже. Если Вы хотите начать свой бизнес в сфере разведения кроликов – наш бизнес-план Вам будет полезен.

Отметим, что данный бизнес-план рассматривает различные аспекты ведения бизнеса по разведению кроликов, как говориться «от» и «до» и позволяет сделать определённые выводы о доходности и выгодности данного направления. Разводить кроликов можно не только в сельской местности, но и в пригороде достаточно крупных городов, а также в садово-огородных товариществах, что позволяет говорить об этом виде бизнеса не только и не столько как о сельском, сколько о животноводческом.

Обзорный раздел
Настоящим бизнес-планом предусматривается открытие хозяйства по разведению кроликов для последующей продажи кроличьего мяса.
Организационно-правовая форма ведения бизнеса – индивидуальный предприниматель. Такая форма ведения бизнеса не только позволит уменьшить налоги, но и упростит бухгалтерию и взаиморасчёты с конечными потребителями.
Степень успешности проекта оценивается как средняя, так как спрос на кроличье мясо весьма невысок и зависит от каждого конкретного региона. Таким образом, многое в успехе предприятия будет зависеть от умения найти конечного потребителя.
Описание предприятия
Предполагается открытие хозяйства по разведению кроликов, рассчитанное на 60 голов.
Описание услуг
Хозяйство по разведению кроликов будет заниматься выращиванием кроликов для последующей продажи мяса, печени и шкурок.

Анализ рынка
В данном разделе бизнес-плана по разведению кроликов необходимо дать подробную характеристику рынку подобных хозяйств Вашего региона, а также указать потенциальных оптовых и розничных покупателей и их максимальные объёмы закупок.
Производственный план
Первым шагом в организации хозяйства по разведению кроликов станет поиск и подбор подходящего земельного участка. Оптимальным вариантом станет выбор участка с минимальной арендной платой. При этом необходимо помнить, что минимальный размер участка, который нам понадобиться – 5 соток. Такого размера будет достаточно, чтобы расположить и клети с кроликами, и подсобные строения.
Следующим шагом станет постройка (или покупка) клетей для содержания кроликов. Если строить их самому из подручных материалов – это позволит сэкономить финансовые средства, однако готовые клети удобнее и функциональнее. В любом случае, окончательный выбор производить стоит Вам.
Ещё одним шагом в деле создания фермы по разведению кроликов станет покупка начального поголовья кроликов. В данном бизнес-плане предполагается начальная численность племенного стада в 60 голов (из них 20 кролей и 40 крольчих).
После заселения кроликов в клети необходимо нанять работника, который будет следить за нашим хозяйством и закупить комбикорм.
План сбыта
С планом сбыта готовой продукции необходимо определиться ещё до начала организации бизнеса, в противном случае можно оказаться с излишками на руках. Отметим, что основными покупателями становятся крупные мясные рынки, крупные супермаркеты, частные продавцы мяса, частные лица. Шкурки часто покупаются меховыми ателье и частными модельерами. Однако многое в успехе сбыта зависит от близости крупных мегаполисов.
Финансовый план
В данном разделе содержится наиболее важная и интересная для большинства информация. Мы посчитаем, сколько затрат придётся понести при организации хозяйства по разведению кроликов и какие доходы может принести этот бизнес.
Расходы:
Аренда земельного участка – от 20.000 до 80.000 рублей в год в зависимости от региона и места.
Покупка (постройка) клетей для содержания – от 10.000 до 40.000 рублей
Покупка кроликов (60 штук) – от 18.000 до 30.000 рублей в зависимости от региона
Комбикорм – от 50.000 до 100.000 в год в зависимости от региона
Зарплата работника – 120.000 рублей в год
Итого: затраты от 218.000 до 370.000 рублей на первый год работы
Доходы:
Продажа мяса – 1500 килограмм в год по 200-250 рублей за килограмм (от 300.000 до 375.000 рублей в год). Откуда мы взяли эти цифры? 40 крольчих приносят в среднем по 20 кроликов в год, весом 1,8-1,9 килограмм каждый. Всего 800 кроликов на продажу общим весом 1500 килограмм.
Продажа шкурок – 160.000 рублей (800 штук по 200 рублей).
Итого: доходы от 460.000 до 535.000 рублей в первый год работы.
Отметим, что часть родившихся кроликов можно направлять в развитие хозяйства и тогда объёмы будут увеличиваться пропорционально.
Вообще же окупаемость хозяйства по разведению кроликов составляет менее года. Однако этот бизнес имеет свои трудности и сложные моменты, поэтому интересен будет только тем людям, которые хотели бы этим по-настоящему заниматься.

